

Ques. कंसवहो कथा वस्तु प्रस्तुत करें।

इस कंसवहो नामक रघुस काल्य में चार खण्ड और 233 पद्य हैं। कंस कथा में बताया गया है कि एक बार श्री कृष्ण अपने बड़े भाई बलराम के साथ सायंकाल के समय व्रज में वंश मण्डप कर रहे थे। उसी समय गन्दिनी पुत्र अक्रुर उन्हें पास आया। श्री कृष्ण ने उसका स्वागत किया और अक्रुर ने उनकी स्तुती की। अनन्तर उसने पुरुरव में साथ शकट किया कि मथुरा में कंस दण्ड से उन्हें मारने का षट-जाल रच रचा है और उसीके लिए उसने श्री कृष्ण की वनुष यज्ञ का निमन्त्रण भेजा। बलराम की वनुष यज्ञ देखने का कौतुहल उत्पन्न हुआ, किन्तु साथ ही उन्मत्त षट-जाल के कारण उसकी मन में भयभीत उत्पन्न हुआ। श्री कृष्ण ने निमन्त्रण स्वीकार कर लिया और अक्रुर के साथ ही जाने का निश्चय किया। प्रस्थान के समय उन्हें रथासदक देकर गोपियों विलाप करने लगी। अक्रुर ने उन्हें आशु वासन दिया कि श्री कृष्ण उन्हें सेवा के लिए छोड़ कर नहीं जा रहे हैं, बल्कि एक महत्वपूर्ण कार्य विष्णु कर के पुत्रा उद्योग आकर मिलेंगे। तत्पश्चात् कृष्ण और बलराम अपने परिजन सहित चल कर मथुरा दुर्ग पर आये और वहाँ रत्नान कर मथुरा में प्रविष्ट हुए।

श्री कृष्ण और बलराम राजगर्भ से आ रहे हैं। उन्हें कंस का घोषी मिला, जिससे उन्होंने कुछ वस्त्रों की याचना की। उतर में उसका व्यवहार कुछ चामर कुछ कौंध के गये।

श्री कृष्ण ने उन्हें पदार्थ दिये, जिससे उसके मृत्यु हो गयी। कुछ और

आगे बढने पर उन्हे डंस की कुब्जा शिल्पकारिणी
 दासी मिली, जो डंस के लिए केदार, चन्दन आदि
 सुगन्धित पदार्थ ले जा रही थी। उसने हरे और
 विनय पूर्वक के केदार, चन्दन आदि सभी पदार्थों को
 कृष्ण को अर्पण किये। प्रसन्न होकर श्रीकृष्ण
 ने उसके कुब्जा को छू दिया, जिससे उसका
 कुब्जापन दूर हो गया और वह एक सुन्दर युवती
 बन गयी। उसने कृष्ण से प्रेम की निशा माँगी,
 जिसे उन्होंने यह कहकर टाल दिया कि अभी
 इसके लिए अवसर नहीं है, फिर देखा जायगा।
 वहाँ से चलकर वे धनुषशाला में प्रविष्ट हुए और
 वहाँ रहते धनुष को तैयार करके रक्षकों के
 किरोथ करने पर उन्होंने उन्हें मार माँगे।
 अन्तर अन्तर के मधुरा मगरी श्रीशोभा देवने
 लगे। सन्ध्या समय वे अपने निवास स्थान
 पर लौट आईं।

पुनः प्राण काल होकर बन्दीगरी
 ने प्रजात वीर स्वस्तु विपाठ द्वारा श्रीकृष्ण
 को जगन्नाथ कृष्ण और कल राम प्राप्त किया।
 जो निवृत्त होकर पुनः नगर श्री और चल
 छे। नगर द्वार पर अम्कल ने कुवलयापति
 नामक उन्मत्त दात्री उनको रोकने के लिए रक्का
 कर दिया था। कृष्ण ने उस दात्री को भी पक्ष
 और उच्छिष्ट को भी। आगे चलने पर चापूरु
 और मृष्टिक नामक मल्ल मल्ल मिले, जिन्हें कृष्ण
 और कल राम ने मल्लयुद्ध करके स्वर्ग पहुँचा दिया।
 इस समाचार से कोष्य होकर डंस स्वयं दालतल्लर
 लेकर उठा ही था कि तद्द्वारा ही श्रीकृष्ण ने उसे
 पक्ष कर अपने रवडग द्वारा उसका नामसे कर
 दिया और का कष्य हो गया। इस कृष्ण को
 सभी ने पुष्प का स्वगतको लभ।

मि तीर्थ
 OMI TEERTH KSHETRA
 23 CAMP OFFICE RAM KACHE
 contact@srjpkshetra.org

3817

श्रीजीर्णधार के लिए रेकर्ड
 Babhoomi Temple renovati
 anjeet
 Singh

राजा- कजाई लगे और देवानंद डा कथा
मे नाच उठी।

को मानद और सन्तोष हुआ। कजा ने
उपसैन की आज और सन्ध को का पकवती
बनाया और अपने माता-पिता परदेन और
देवकी के वन्दे गृह से बुझाया। पिता ने
र-ने से गीगाड होकर उन्हें आश्चर्य दिया।